

Доступность в Пярнуском музее

ОГЛАВЛЕНИЕ

РАСПОЛОЖЕНИЕ И ДОСТУП	2
Здание музея.....	2
Прибытие и парковка	2
Вход в музей.....	3
Выход из музея	3
ПРИЕМНАЯ ЗОНА МУЗЕЯ	4
Билеты	4
Гардероб.....	4
Туалеты и инватуалет	4
Магазин	5
ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ЭКСПОЗИЦИЕЙ.....	5
Ознакомление с выставками	6
ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ.....	6

РАСПОЛОЖЕНИЕ И ДОСТУП

Здание музея

Пярнуский музей находится **в самом центре города Пярну, по адресу ул. Айда, 3**. Здание музея расположено в квартале между улицей Пикк и рекой Пярну, рядом с Пярнуским концертным залом. В сторону реки от музея находится улица Айда, а с другой стороны – улица Пыхья.

Вы узнаете массивное прямоугольное **здание** музея по белой краске и бежевым ставням. Перед музеем установлен черный столб с логотипом музея, на стене рядом с входом в музей – флаги над входом вывеска «Muuseum», а на крыше – баннер выставки, проходящей в музее.

Пярнуский музей **открыт** в течение всего года со вторника по воскресенье с 10:00 до 18:00, в летний период (обычно с 20.06 до 20.08) – с 10:00 до 19:00.

Прибытие и парковка

Вы можете добраться до нас **на городском автобусе, автомобиле, велосипеде или пешком**.

Если вы приезжаете **на городском автобусе**, выходите на остановке «Pärnu bussijaam» или «Endla Teater». Остановка «Endla Teater» находится чуть ближе, но даже если выйти у автовокзала, то идти до нас недалеко – всего 5-7 минут.

Выйдя на остановке «Endla Teater», поверните налево или направо, чтобы обойти большое жилое и коммерческое здание с боковыми крыльями, а за ним – здание поменьше. Теперь перед вами будет здание музея.

Если идти от автовокзала, то нужно пройти между зданием Martensi и зданием торгового центра Port Artur 1 по улице Ринги прямо до улицы Айда, повернуть налево через пешеходный переход, пройти площадь Martensi и через галерею Pärnu Keskus по улице Айда – до здания музея.

Велосипед можно запереть на стойке для велосипедов между зданием музея и зданием Айда, 5. Вторая велопарковка расположена с другой стороны музея, перед парковкой, на углу здания.

На **автомобиле** к музею можно подъехать, свернув с улицы Лай на улицу Пыхья. Улица Пыхья односторонняя.

Припарковать машину можно на музейной парковке, расположенной на улице Пыхья с западной стороны музея. Парковка рассчитана на 7 мест, крайнее левое из которых обозначено как место для посетителей с особыми потребностями.

Припаркуйте автомобиль и при покупке билета в музей попросите в кассе **парковочную карту**, которую необходимо как можно быстрее положить на приборную панель под лобовым стеклом. Вы можете оставить машину на нашей парковке не более чем на 2 часа. Если на парковке музея нет места, можно бесплатно припарковаться на улице Лай или Пыхья не более одного часа в соответствии с правилами дорожного движения или на тех же условиях на парковке перед Пярнуским концертным залом.

На время визита **группы** могут припарковать автобус на правой стороне улицы Пыхья, напротив концертного зала.

Вход в музей

Музей имеет два **входа** со стеклянными дверями, которые открыты в часы работы музея. Оба входа доступны для посетителей на инвалидном кресле или с детской коляской. На дверях нет нажимной ручки.

Главный вход расположен со стороны улицы Айда. Если вы прибыли в инвалидном кресле или с детской коляской, воспользуйтесь этим входом, так как он находится на одном уровне с улицей.

Улица Айда – это пешеходная улица, вымощенная плиткой и имеющая вид площади. Для отдыха установлены скамейки без спинок, рядом с которыми стоят большие цветочные горшки. Между парковкой и входом в музей высажено несколько декоративных деревьев, а по обе стороны от входа – несколько цветочных горшков. На Рождество справа от двери может стоять большая елка. Дверь открывается не автоматически, ее нужно потянуть на себя, влево и наружу. Если вам нужна помощь в открытии двери, пожалуйста, позвоните встречающему посетителей на кассе музея по телефону +372 443 0585. В вестибюле музея обычно находится охранник, готовый помочь.

Внутри сразу у входа на полу лежит грязезащитный коврик. Прямо перед собой за стеклом вы увидите большой кусок борта когга. Направляйтесь по грязезащитному коврику налево до стеллажей с туристической информацией, затем поверните направо и направляйтесь прямо около 6 метров по стрелке на полу, затем поверните налево, перед вами будет касса музея.

Второй вход расположен точно с другой стороны музея, со стороны улицы Пыхья. Вдоль улицы Пыхья со стороны музея проложена мощеная тротуарной плиткой пешеходная дорожка. До стеклянной двери музея можно ведет пологий пандус под навесом длиной около 6 метров. Он тоже мощен тротуарной плиткой. Дверь открывается, если потянуть ее на себя, вправо и наружу. Через дверь вы попадаете в вестибюль музея. Направляйтесь по пандусу прямо примерно 6 метров. Слева от вас находится клубная комната музея, которая используется в качестве помещения для аренды и проведения мероприятий, дверь туда обычно закрыта. Справа от вас находится инвалифт. Грузоподъемность инвалифта составляет 300 кг. Прямо находится лестница, ведущая вниз, с 12 ступенями. Спустившись по лестнице, вы окажетесь там же, как если бы вошли через главную дверь. Выйдя из инвалифта, поверните налево и также направляйтесь к главному входу. Вы также можете повернуть направо и обойти кусок борта когга по стеклянному полу до противоположной стороны, где справа будет находиться касса.

В кассе музея вас встретит **гид**, которого вы узнаете по черному бейджу. Гид поможет вам выбрать нужный билет и познакомит с выставками и предложениями. Вы также можете задать ему дополнительные вопросы о выставках музея.

Выход из музея

Из музея выходите тем же путем, что и пришли.

ПРИЕМНАЯ ЗОНА МУЗЕЯ

Музей можно посещать с **собакой-поводырем**, а также допускаются другие хорошо воспитанные домашние животные по предварительной договоренности.

С приемной зоной музея и постоянной экспозицией можно предварительно ознакомиться с помощью **виртуального тура** на нашем сайте:

<https://www.parnumuuseum.ee/parnu-muuseum>

Сейчас в Пярнуском музее нет индукционной петли и нет голосового сопровождения в лифтах.

Не стесняйтесь обращаться за помощью к работникам на кассе музея или сотрудникам службы безопасности в выставочных залах. Как правило, музейный гид владеет эстонским и английским языками, в исключительных случаях – русским и финским. Кроме того, все сотрудники нашей службы безопасности говорят на русском языке.

Билеты

Посетитель с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 16 лет и сопровождающее его лицо, а также посетитель с глубоким недугом в возрасте от 16 лет и старше и сопровождающее его лицо могут посещать музей бесплатно. Подтвердить свое право на получение льготы можно с помощью карты лица с недостатком здоровья.

Кроме того, бесплатно музей могут посещать дети в возрасте до 8 лет включительно, репрессированные режимами оккупации лица (п. 2 ч. 1 ст. 7 RepgS), военнослужащие Сил обороны Эстонии, члены Пярнуского общества гидов и Союза гидов Эстонии, гиды, прошедшие обучение в музее, члены Эстонского музейного общества, члены ICOM, журналисты по предварительной договоренности, один учитель/гид на каждые 11 учеников/туристов, владельцы музейных карт.

Льготный билет при предъявлении соответствующего документа могут приобрести пенсионеры, студенты, владельцы карт ISIC или ITIC.

По билету в музей можно посетить все выставки. С сентября по апрель в музее можно также приобрести отдельный билет только на этаж временных выставок.

Гардероб

Верхнюю одежду можно оставить в гардеробе справа от кассы музея, перед туалетами. При необходимости экскурсовод музея поможет повесить одежду на вешалки. Личные вещи необходимо взять с собой в выставочный зал, объемные сумки можно оставить в запирающемся шкафу с помощью гида или охранника.

Туалеты и инватуалет

В приемной зоне, рядом с гардеробом, находится туалет с двумя кабинками и инватуалет с отдельным входом.

Дверь расположенного слева туалета открывается наружу налево. В тамбуре справа находится раковина. Дверцы кабинок также открываются наружу. Дверца левой кабинки открывается влево, дверь правой кабины – вправо.

На дверце инватуалета отсутствует нажимная ручка. Дверь открывается наружу направо.

Включить и выключить свет в туалетах на приёмном этаже музея можно с помощью выключателей, расположенных рядом с дверями снаружи туалетов.

Туалеты также расположены **на 3-м этаже музея**. Выйдя из лифта, поверните направо и зайдите за угол. Слева – женский туалет. Дверь открывается направо наружу. Мужской туалет находится справа. Дверь открывается налево наружу. В обоих помещениях можно включить свет и выключить перед уходом с помощью выключателя, расположенного внутри помещения со стороны раковины.

На третьем этаже нет инватуалета.

Магазин

По другую сторону от кассы находится музейный магазин, расположенный на том же уровне. При необходимости гид музея поможет познакомиться с продаваемой продукцией.

ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ЭКСПОЗИЦИЕЙ

В Пярнуском музее **две выставочные зоны**. В залах музея и между этажами есть возможность передвижения на инвалидных креслах.

Постоянная экспозиция начинается с вестибюля. В центре вестибюля, за стеклом, находится фрагмент борта средневекового когга, его можно рассмотреть с четырех сторон. Под стеклянным полом выставлены развалины бывших городских ворот и стены. По стеклу можно ходить.

Стоя лицом к кассе, не доходя до магазина, налево ведет наклонный пандус на подземный уровень здания. Дорога идет прямо вниз, поворачивает направо и снова направо, огибая музейный магазин. Дорога заканчивается первым залом постоянной экспозиции – залом каменного века.

Из следующего выставочного зала можно пройти через шторы из полос ткани в правой части зала и **подняться по лестнице**. Лестница не освещается. Лестница состоит из 10 ступеней, последние три из которых поворачивают налево.

Посетители в инвалидных креслах или с детскими колясками могут пройти в левую часть выставочного зала – за шторами из полос ткани справа находятся кнопки для вызова инвалиффта. Грузоподъемность **инвалиффта** 300 кг.

Вы окажетесь в темном **кинозале**, пол в котором с легким уклоном – здесь можно посмотреть панораму истории Пярну. Экспозиция продолжается при проходе через кинозал и далее направо.

Постоянная экспозиция заканчивается у лифта. Справа от лифта находится лестница из 9 ступеней, ведущая обратно в вестибюль.

Вернуться в вестибюль можно также на лифте, **нажав кнопку «0 этаж»**.

В зал временной выставки, расположенный на 3-м этаже, можно попасть только на лифте с этажа приемной или из конца постоянной экспозиции (**нажмите кнопку 3-го этажа**). Зал временных выставок является одноуровневым. Там может быть представлено нескольких выставок.

Ознакомление с выставками

Тексты музейных стендов представлены на эстонском и английском языках, фильмы снабжены английскими субтитрами.

Для временных выставок возможен перевод на русский, финский и другие языки.

Тактильные тексты на данный момент отсутствуют.

Для ознакомления с постоянной экспозицией в кассе музея можно попросить **аудиогид на русском языке**.

Музей предлагает **экскурсии и познавательные программы** для всех возрастных групп. Заказать можно экскурсию на эстонском, английском, русском, финском, немецком, французском, шведском и японском языках. Чтобы заказать экскурсию, напишите по адресу visit@pernau.ee.

Мы предлагаем **образовательные программы** на эстонском языке, а некоторые программы – и на русском. Для заказа образовательной программы напишите по адресу haridus@pernau.ee.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Пярнуский музей **постоянно работает над улучшением доступности, и мы всегда рады вашим отзывам!**

Ждем ваших предложений и идей по адресу visit@pernau.ee или через форму обратной связи:

<https://www.parnumuuseum.ee/tagaside>